

ОРГАН
Осинниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

Новосибирск, откуда пришли
данные ГБ ВКП(б) обкома ВКП(б).
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

г. Осинники, Новосибирская обл.

№ 75 (957)

ВТОРНИК

11

АВГУСТА

1942 года

ЦЕНА 15 КОП.

Выше роль горного мастера

Великая отечественная война выдвинула перед горняками отвественные задачи. Угольная промышленность — важнейшая отрасль народного хозяйства и от ее работы, в известной степени, зависит ускорение победы над гитлеровскими полчищами.

В ответ на призыв великого Сталина — перестроить всю работу на военный лад, огромнейшая армия шахтеров ответила небывалым трудовым подъемом. Достижнутые успехи множатся с развитием Всесоюзного социалистического соревнования. Многие шахты неуклонно повышают добчу, снабжая фронт и тыл высококачественным топливом.

Но есть еще и отстающие шахты, в их числе шахты нашего треста. Несмотря на все благоприятные условия, горняки «Молотовугля» очутились в большом долгу перед родиной.

Причины позорного отставания кроются прежде всего в том, что на участках, в лавах нет еще большевистского порядка, высокой организованности, железной трудовой дисциплины. Ответственность за это несут большие и малые командиры, в том числе горные мастера. Кто как ни они должны являться первейшими помощниками молодым кадрам, организаторами всех дел на участке?

На шахтах об этом забывают, роль мастера недооценивают. За примерами недалеко ходить. На шахте «Капитальная» мастера часто перебрасываются с участка на участок. На восьмом участке, например, за 7 месяцев сменилось семь мастеров, на 2 участке — 5, на девятом — 4, а всего за это время перемещено 43 человека.

Управление треста недостаточно хорошо знает кадры мастеров, их запросы. Многие низовые командиры не изучили в совершенстве горные работы, а учеба их неорганизована.

Нередко мастерам называют обязанности, которые не имеют ничего общего с их производственной деятельностью. Так на той же «Капитальной» мастерам поручают раздавать табак, белье и т. п. Причем, делается это под видом... расширения прав мастера, повышения его роли. Вредная затея.

Деятельность мастеров постоянно должна быть в центре внимания начальника участка, руководителей шахт, треста. Опираясь на эту огромную силу, повышенную роль, авторитет — можно и нужно добиться решительного улучшения организации всего сложного процесса угледобычи.

Больше инициативы и поворотливости обязаны проявлять и сами мастера. Условия работы в нынешней обстановке нелегкие. Но нельзя бояться трудностей, надо смело их преодолевать, глубже вникать в производство, больше заботиться о непрерывном росте производительности всех рабочих.

За первенство во Всесоюзном соревновании Передовой связист

Первомайский приказ товарища Сталина поставил боевую задачу перед бойцами фронта и тыла — в 1942 году окончательно разгромить немецких захватчиков.

Конкретными делами отвечает вождю механик связи ст. Кандален коммунист тов. Скворцов А. И.

Стахановец-связист содержит в отличном состоянии свой участок. Применяя куинские методы, он отремонтировал ранее бездействующие телефонные аппараты,

своими силами произвел замену негодных столбов и перетяжку проводов на линии.

Управление Томской дороги за служению оценило честный труд передовика. Он получил две благодарности.

Тов. Скворцов с большой любовью передает свой опыт новичкам. Под его руководством молодой рабочий тов. Сухоплюев отлично осваивает новую специальность, самостоятельно выполняет ряд ответственных работ.

Ф. МИШУРИН,

ДОБЫЧА УГЛЯ НЕУКЛОННО РАСТЕТ

Одним из первых среди горняков шахты № 9 откликнулся на первомайский приказ тов. Сталина комсомолец тов. Кучинский. С тех пор он систематически повышает производительность труда, дает стахановскую добчу.

Работая в одинаковых условиях с другими шахтерами и тем же инструментом, тов. Кучинский довел выработку до 150 процен-

тов нормы. Но комсомолец на этом не успокоился. Улучшив приемы крепления, он добился того, что теперь дает две нормы и больше.

— Но и это не предел, говорит — тов. Кучинский, — ставлю своей задачей еще выше поднять производительность, чтобы еще более усилить помощь фронту.

Ф. ТОКАРЕВ.

СЛОВО ПОДКРЕПЛЯТЬ ДЕЛОМ

Включаясь в социалистическое соревнование за переходящее красное знамя облисполкома, трудящиеся кирпичного завода поставили перед собой благородную задачу — работать высоко производительно, давать новостройкам нужное количество кирпича и высокого качества.

Десятки рабочих по-стахановски добросовестно выполняют взятые обязательства, честным трудом помогая фронту в разгроме врага. Забойщики т. Янин и Кочетыги работают каждый за двоих. С большой любовью относятся к делу заливщика тов. Вагина, резчицы тт. Ойкина, Таширова, накладчика тов. Архипова и др. Многие работницы за

период войны с успехом овладели сложными профессиями, заменив мужчин ушедших на фронт. Тов. Досаева самостоятельно ведет обжиг, тов. Нестеренко стала сушильщицей. Несколько квалификаций имеет кадровая работница тов. Юдик.

Однако, среди коллектива есть и такие люди, которые не чувствуют тревоги за судьбу плана. Еще не перевелись злостные прогульщики, лодыри, дезорганизующие работу завода.

Массово-воспитательная работа — беседы, читки газет преданы забвению. Агитаторы в некоторых цехах до сих пор не выделены, а там где они и есть работают самотеком, без руководства.

Редким явлением на заводе являются рабочие собрания, забыты производственные совещания,

Большевистская партия учит каждого из нас дорожить честью своего слова. Все усилия коммунистов и беспартийных большевиков завода должны быть направлены на выполнение взятых обязательств, на повышение организованности и дисциплины.

И. БОЕВ,
инструктор горкома ВКП(б).

ВТОРАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

10 августа в малом зале клуба им. Сталина работала вторая городская конференция.

На конференции были заслушаны доклады тт. Дудкина о выполнении указаний товарища Сталина, данных им в период великой отечественной войны, и Тюрина о работе ревизионной комиссии.

После докладов на конференции развернулись широкие прения. Для выступления на конференции по докладу тов. Дудкина записалось 30 человек. Среди них тт. Яловский (управляющий трестом Молотовуголь), Клюев (парторг шахты Капитальной), Савков (парторг шахты № 4), Савченко (секретарь горкома ВЛКСМ), Баюкова (завед. отд. пропаг. и агитации ГБ ВКП(б)), Шишунов (председатель Горкома

угольщиков), Зааринова (директор швейфабрики), Салагайкин (председатель Горисполкома), Бересткин (секретарь горкома ВКП(б) по кадрам) и другие. Всего в прениях выступило 18 человек.

Товарищи в своих выступлениях резко критиковали партийных и хозяйственных руководителей шахт за невыполнение государственного плана угледобычи и низкий уровень партийно-политической работы в массах.

Делегаты потребовали от старого состава пленума горкома партии, конкретного ответа за проделанную работу и выполнения указаний товарища Сталина, данных им в суровые дни великой отечественной войны.

11 августа конференция продолжает свою работу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 9 августа

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир и Кропоткин.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 2 по 8 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено до 400 немецких самолетов. Наши потери — 205 самолетов.

За 8 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, более 60 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 ми батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, потоплен сторожевой корабль, расстреляно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской гитлеровцы предприняли атаки против наших частей. Противнику удалось вклиниваться в передний край обороны. Наши бойцы перешли в контратаку и ударами с флангов уничтожили 6 танков и 450 солдат и офицеров противника. Упорные бои продолжались в районе южнее Клетской. Наши бойцы самоотверженно отставали каждый метр родной земли. Командир пулеметной роты лейтенант Трофин уничтожил 2 взвода немцев. Группа автоматчиков, во главе со старшиной Потаповым, сдерживала наступление батальона гитлеровцев. Бойцы не отступили ни на шаг и метким огнем отбили атаку противника.

Красноармеец Ми��тахов Заким, выполняя один из обязанностей водителя, заражавшего и замкового, прямой наводкой истребил не менее сотни гитлеровцев.

Там, где свирепствуют фашисты

Советский гражданин Г. Я. Бобцов несколько месяцев провел в немецком концлагере, расположенному в г. Слуцке Минской области. Ему удалось бежать из фашистского плена и перейти линию фронта. Он рассказал в «Правде» о неслыханном насилии немецко-фашистских мерзякев над советскими людьми. Жителей в городе осталось мало. Большинство их замучено и расстреляно. На площадях виселицы. Население голодает. Единственным питанием является лебеда и другие травы. Особенно плохо выглядят дети. Целые семьи вымирают от голода. Трупы погибших не убираются, неделями валяются на улицах.

Гитлеровцы издеваются над оставшимися в городе жителями. Женщины насилуют, отправляют их в дома терпимости. 17 июля была проведена очередная облава, всех мужчин отправили на тяжелые работы. В городе созданы лагеря для военнопленных и для мирных жителей (так называемый «трудовой лагерь»). В трудовом лагере томятся сотни мужчин, женщин и детей, многие умерли от голода. Заключенным изредка приносят отбросы из немецких кухонь. Они попрошайничают и, когда удается выпросить овса, — толкнут его и варят похлебку.

В лагере военнопленных еще

хуже. За зиму почти 75 процентов заключенных умерли от голода и побоев. За малейшую провинность охрана расстреливает военнопленных. Город весьма запущен и загрязнен. Всюду валяются кучи мусора, трапы и различные отбросы. Знаменитый Павловский дворец разграблен. Северная часть его сгорела. Все ценности: вазы, тазы, картины вывезены в Германию. Великолепный парк вырублен. Магазины города не работают. Никаких бытовых учреждений для обслуживания населения нет.

(ТАСС).

МАСТЕР—ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА, ВОЖАК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Учить и учиться

КУРБАТОВ—
горный мастер шахты
Капитальная

За время войны в ряды коллектива нашей шахты пришло большое новое пополнение. Из числа новичков многие уже стали замечательными производственниками и в этом первейшая заслуга горных мастеров.

В моей смене немало молодых рабочих, все они выполняют и перевыполняют нормы. Новичков учили лично сам, большую помощь мне оказали кадровики—Мальцев, Ардатов, за плечами которых огромный опыт.

Заботливо расстилать новые кадры — первейший долг мастера. Однако вместе с тем надо незабывать и о собственном росте. В этом нам нужна большая помощь шахтоуправления и треста.

У меня немалый практический опыт, а технических знаний не хватает. С жаждностью прослушал бы интересную лекцию, но где это сделать? Полезно было бы практиковать производственные совещания горных мастеров по обмену опытом.

Нужна конкретная помощь

ЮЖАКОВ—
мастер 1 участка шахты
Капитальная

Успешное разрешение задачи повышения угледобычи во многом зависит от нас—низовых командиров это—азбука истинна, но к сожалению о ней порой забывают руководители нашей шахты.

Среди горных мастеров—люди различной подготовки. Некоторые прекрасные практики, но без технических знаний, другие наоборот—практических набывков. Следовательно, и тем и другим необходима конкретная и повседневная помощь, а ее то мы и не получаем.

Правда, совещания с нами проводятся нередко, но их характер мало приносит пользы. Дело в том, что, как правило, на этих совещаниях мы получаем слишком общие указания. От нас требуют лучше организовать труд, больше помогать отстающим, а каким образом с наибольшим эффектом этого достичь ни слова.

Редакция нашей газеты обратилась с просьбой к некоторым горным мастерам—рассказать о своей работе, о выполнении своих огромных и почетных обязанностей.

Ответы, которые печатаются ниже, поучительны. Роль мастеров на шахтах недооценивается, а это неизбежно сказывается на работе участка.

Низовые командиры выдвигают ценные требования. Руководители шахт и треста должны прислушаться к их голосу и окружить мастеров помощью и заботой.

ОДИН ИЗ МНОГИХ

ИЛЮШЕНКО—
горный мастер 13 участка шахты Капитальная

Это было 4 августа. Перед спуском в шахту коллектив моей смены получил задание взвалить на гора 70 вагонов угля при паданье 63 вагона. Обсуждая новый варяд, мы убедились, что задачи перед нами поставили вполне реальные.

Перед началом работы я доложил прорабу, что я предложил распределение сил, чтобы сразу же приступить к выемке угля.

Однако с первого же часа работы дела пошли не так как я ожидал. Транспортники (нач. Барышников) задержали подачу крепежного леса в нам пришлось заниматься второстепенными работами. Так было потеряно 2 часа.

Но вот прибыл лес. Люди воспрянули духом, твердо решили

только было развернули работу, как новая беда—не стали подавать перожняк, снова простояли в течении смены 3,5 часа и выдали всего 59 вагонов угля.

День 4 августа мало чем отличился от целого ряда других дней. Как правило работаем мы врывками теряя время.

Вывод один: на шахте нет большевистского порядка, оперативности в работе руководителей важнейших участков. А это в военное время не терпимо.

В РОЛИ „ТОЛКАЧА“

ФИЛИМОНОВ—
начальник участка № 4 шахты Капитальная

Участок № 4 я принял недавно. Должен сказать, что запущен он был чрезвычайно. Сейчас положение значительно изменилось, однако сделано мы еще далеко не все.

Чтобы окончательно упорядочить дела, создать условия для бесперебойной добычи угля необходимо широкая инициатива горных мастеров. Некоторые из них, как например тт. Прохоров и Дадыкин прежде работали в других условиях и следовательно надо на ходу, не в ущерб делу, приспособливаться к новой обстановке.

Но многое зависит не только от самих мастеров. Иногда все стремления мастера дать больше угля безрезультатны, ибо усло-

вия для этого не бывают созданы. Наибольшим злом является скверная работа подземного транспорта. Порожняк поддается с большими опозданиями, не регулярно и мастерам приходится только тем и заниматься, что выколачивать составы. К этому надо добавить, что телефонная связь работает крайне плохо.

В военное время простота особенно нетерпима.

Первый раз вряде отставал в

выполнении нормы.

Я пристально присмотрелся к его труду.

Вижу, человек работает без огня.

Стал чаще с ним беседовать,

учил рациональным приемам ра-

боты. Теперь он перевыполняет

нормы.

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Родина переживает грозные дни. Враг рвется к Сталинграду, кубанским станицам, об протягивает свои грязные лапы к нашей нефти, он жаждет крови советских людей.

В эти грозные дни родина требует от своего народа железной дисциплины, выдержки, стойкости и самопожертвования.

Все для фронта, все для победы над ненавистным врагом, все для доблестных ронинов, грудью защищающих наши города и села, наших женщин, стариков и детей, нашу священную землю! Этот лозунг должен стать основой основ всей партийно-политической работы.

Партийные организации и агитколлективы должны чувствовать партийную ответственность за политическую агитацию, за пропаганду решений партии и правительства. Однако не все парторганизации прочувствовали эту ответственность. Так, например, в партийных организациях шахты Капитальной (пар-

тия продолжает царить гробовое молчание, агитаторы туда не ходят, беседы, читки с рабочими никто не проводит.

Не блещет на шахте Капитальной и наглядная агитация. Здесь нет плакатов, портретов руководителей партии и правительства, портретов стахановцев в других условиях и следовательно надо на ходу, не в ущерб делу, приспособливаться к новой обстановке.

Тов. Клюев постарался отде-

латься одной формальностью, со-

ставив список агитаторов, при-

чем некоторых товарищей вписал

в этот список заочно, предвари-

тельно не побеседовав с каждым,

а отсюда и по сей день эти

агитаторы (?) не знают, что они

являются агитаторами и никакой

работы не проводят. Больше то-

го, тов. Клюев не осуществляет

контроля даже над теми агита-

торами, которые работают хоро-

шо. Он ни разу неставил воп-

рос о работе агитколлектива на

партийном собрании, не практи-

кует заслушивание отдельных

агитаторов-коммунистов на засе-

даньях партбюро. Агитаторов не

собирают и обмен опытом работы,

здесь не организован. В общем



Тов. Кузнецова — кандидат в члены ВКП(б) одна из лучших машинистов подъема шахты № 4. Награждена орденом. «Знак почета»

НА „ОТЛИЧНО“ ОВЛАДЕЕМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМИ

В школу ФЗО № 6 прибыло новое пополнение. Молодые патриоты, встретив радушный прием, деятельно готовятся к началу учебы, поставив своей целью стать мастерами стахановской производительности.

Группа девушек—Оля Волкова, Маруся Клевцова, Оля Сухорукова, Шура Моргунова и др. пишут в коллективной письме к своим подругам родного села:

— Школа встретила нас как родная мать. На каждом шагу мы чувствуем огромную любовь партии и правительства о подготовке достойных трудовых резервов, для нашей социалистической промышленности.

В общежитиях—чистота и порядок. Для наших услуг—газеты, все возможные игры и т. п.

Большое впечатление произвела на нас природа Сибири. Мы побывали в тайге, где собирали много ягод.

Скоро принимаемся за учебу. С нетерпением ждем этого счастливого дня. Обещаем на отлично овладеть специальностями.

Призываю и вас умножить энергию в работе. Помните, дорогие, что мы переживаем грозные дни. Дело нашей чести—трудиться также самоотверженно, как сражаются на фронтах отечественной войны наши братья и отцы.

Ф. НЕФЕДОВ,
Помполит школы ФЗО № 6.

НА ОДЫХЕ

Свыше 120 детей горняков, бойцов и командиров фронта побывали в пионерских лагерях по путевкам райкома угольщиков. Ребята прекрасно отдыхнули. Хорошо было организовано питание, лагерь ежедневно снабжался свежими продуктами—молоком, сметаной, сушеными фруктами, шоколадом и т. д.

На смену первой партии выезжает вторая. Вчера в лагерь прибыло 80 человек. Их также ждет замечательный отдых.

Помощь семьям воинов
Райком угольщиков проделал большую работу по оказанию помощи семьям красноармейцев. В течение текущего года десятки семей получили свыше 5 тысяч рублей безвозратной помощи. Кроме того для посадки индивидуальных огородов раздано 7,5 тонн семянного картофеля.

Нужно, чтобы руководители партийных организаций побольше сами проводили беседы, доклады с рабочими своих предприятий. От секретарей парторганизаций агитаторы ждут повседневной помощи. Секретарь должен, как правило, проводить семинары агитаторов, подбирать очередные темы для бесед и читок, указывать литературу, говорить агитаторам на каких моментах необходимо заострить внимание слушателей, как сделать переход от общеполитических вопросов к практическим задачам и даже как лучше прочитать материал.

Агитаторов нужно воспитывать, разлагать у них любовь к порученному делу, подготовлять их к вступлению в партию. Под таким углом должна проходить вся наша массовая работа.

М. РУДНЕВ,
зав агитпунктом.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

Редакции газеты «За уголь» срочно требуется хорошо грамотный секретарь-машинистка.

РЕДАКЦИЯ.